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6) “Çok ders çalıştığı için takdir aldı.” cümlesi neden 
-sonuç cümlesidir. Bu cümleyi amaç-sonuç cüm-
lesine çevrilmiş hali seçeneklerin hangisinde yer 
almıştır? 

A) Takdir almak için çok çalıştı. 
B) Çok ders çalışırsa takdir alacaktır.
C) Takdir alabilmek için çalışmak gerekir.
D) Takdir almayı çok ders çalışmak gerektirir.

(I) Bu yaz, dinlenmek istiyordum. (II) Yıl boyunca 
haftada elli saat mesai yapmıştım. (III) Bir ay izin 
alıp babamların yazlıklarına gittim. (IV) Bu tatili hak 
etmiştim. 

7) Numaralandırılmış ifadelerin hangileri arasında 
neden- sonuç ilişkisi yer almaktadır?

A) I-II				    B) I-III
C) II-IV				    D) III-IV

8) Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde koşul anlamı 
vardır?

A) Gönül bir şeyi başarmak isterse yapar.
B) Sen gidince buralar yaşanmaz oldu.
C) Havaların ısınmasıyla klima satışları arttı.
D) Modern tıp, her geçen gün gelişiyor.

9) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde sonuç neden-
den önce kullanılmıştır?

A) İzmir’e gitti arkadaşını görmek için.
B) Başarılı olursun planlı ders çalışırsan.
C) Çok konuştuğu için öğretmen ona kızdı.
D) Gözleri şişmişti çok ağladığından.

1) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde amaç-sonuç 
anlamı vardır?

A) Ders çalışmak için arkadaşına gitti.
B) Boğazı ağrıdığından doktora randevu almış.
C) Bakarsan bağ bakmazsan dağ olur.
D) Kim giderse gitsin sen dik duracaksın.

Yaşamak için çalışması gerekiyordu.  (I) Sürekli kuru-
muna geç kalıyordu. (II) Müdürü bir gün onu yanına 
çağırıp uyardı. (III) Artık daha erken kalkıp hazırlanı-
yordu. (IV) İşe de vaktinden önce gidiyordu. 

2) Yukarıdaki numaralandırılmış ifadelerden 
hangisi kendinden önceki cümlenin gerekçesi 
durumundadır?

A) I				    B) II
C) III				    D) IV

3) “de” bağlacı aşağıdaki cümlelerin hangisinde 
neden- sonuç ilişkisi kurmuştur?

A) Yeni işinden de mutlu olamadığını söyledi.
B) Bizim oğlan size küsmüş de ondan aramamış.
C) Okula sizin de bir katkınızın olmasını çok isterim.
D) Pikniğe sen de gelirsen ekip tam olacak.

4) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “koşula bağlılık” 
söz konusudur?

A) Yağmur vaktinde yağsaydı ekinler kurumazdı.
B) Geçmişini unutanlar geleceğine yön veremez.
C) Kim gelirse gelsin kötü gidişi önleyemez.
D) Ressam olmak için bazı eğitimler alması gerekir.

5) Aşağıdaki atasözlerinden hangisinde koşul söz 
konusudur?

A) Üzüm üzüme baka baka kararır.
B) Yaş kesen baş keser.
C) Hastaya bakmaktansa hasta olmak iyidir.
D) Borç yiğidin kamçısıdır.
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I. Sonunda hayallerine kavuşmak için çalışmaya karar 
verdi. 
II. Arkadaşları çok çalıştığı için zengin olmuştu. 
III. Kendisi de çalışırsa kazanacağını biliyordu. 

14) Numaralanmış cümleler için aşağıdaki tabloda 
verilen seçeneklerden hangisinin tamamı 
doğrudur? 

I II III
A) Amaç-Sonuç Neden-Sonuç Koşul-Sonuç
B) Neden-Sonuç Koşul-Sonuç Neden-Sonuç
C) Koşul-Sonuç Amaç-Sonuç Neden-Sonuç
D) Neden-Sonuç Amaç-Sonuç Koşul-Sonuç

15) Aşağıdaki tabloda verilen örneklerden hangile-
rinin tamamı doğrudur?

Neden-Sonuç Amaç-Sonuç Koşul-Sonuç
A) Hızlı gittiği için 

kaza yaptı.
İnterneti ödev 
yapmak için 
bağlattı.

Güzel düşünen 
güzel görür.

B) Düşünmeden 
konuştu-
ğundan pot 
kırıyordu.

Sağlıklı olmak 
adına düzenli 
yürüyüş yapı-
yor.

Kitabı geri 
vermek üzere 
alabilirsin.

C) Yemek yemi-
yordu çünkü 
iştahı yoktu.

Annesini din-
lemedi, sınava 
geç kaldı.

Bu işlerini 
bitirirsen dışarı 
çıkabilirsin.

D) Kızarsın diye 
sana hemen 
söylemedim.

İnsanlar ülkele-
rini düşünmek 
zorundadır.

Böyle yaparsan 
bir daha senin-
le görüşmem.

16) Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yargının nede-
ni belirtilmemiştir?

A) Merdivenleri hızlı çıkmaya çalıştı, merdivenden 
düştü.
B) Onu aramadık diye bize çok kızmış.
C) Geçen hafta sonu bütün sınıf arkadaşlarımızı 
çağırıp pikniğe gittik.
D) Kaza yaptığını öğrendik,  hemen yardımına 
koştuk.

10) “için” edatı aşağıdaki seçeneklerin hangisinde 
farklı bir anlam ilişkisi kurmuştur?

A) İngilizce öğrenmek için kursa yazıldı.
B) Büyüklerini dinlemediği için hep zarar görüyordu.
C) Evi dağınık bıraktığı için eşi ona kızdı.
D) Ödevini yapmadığı için kendini mahcup hissedi-
yordu.

11) Ayrılma hal eki aşağıdaki cümlelerin hangisine 
neden-sonuç anlamı katmıştır?

A) Meyve yemek istediğinden bahçeye gitti.
B) Tüm bunları sevdiğinden yapıyordu.
C) Sürekli oyun oynadığından gözleri kızarmıştı.
D) Bu işleri artık senden öğrenmek istiyorum.

I. Güneşin doğmasıyla birlikte herkes uyanırdı.
II. Meşhur olmak istediğinden konservatuvara 
yazıldı.
III. Sosyal medyada çok vakit geçirdiğinden asosyal 
bir çocuk oldu.
IV. Kaliteli peynir yapmak için keçileri yaylalarda 
otlatırdı.

12) Yukarıdaki numaralandırılmış cümlelerin han-
gilerinde amaç-sonuç anlamı vardır?
A) I-II 				    B) II-III
C) III-IV				   D) II-IV

13) “Bizimle gelirsen mutlu olursun.” cümlesi koşul 
cümlesidir. Bu cümleyi neden-sonuç cümlesine 
dönüşmüş hali hangi seçenekte yer almaktadır?

A) Bizimle gelseydi mutlu olurdu.
B) Bizimle geldiğinden mutlu oldu. 
C) Mutlu olmak için bizimle geldi.
D) Mutlu olunca bizimle geldi
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1. B
2. D
3. B
4. A
5. C
6. A
7. B
8. A
9. D
10. A
11. C
12. D
13. B
14. A
15. B
16. C

 


